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C X L Y I I I . 

TORNATA DI LUNEDÌ 21 DICEMBRE 189! 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERI. 

I N D I C E . 

Osservazioni dei deputati PRAMPOLINI e M A F F I intorno 
al processo verbale e risposta del presidente della 
Camera. 

Presidente proclama membro del Consiglio di ammi-
nistrazione del fondo di beneficenza e di religione 
della città di Roma il deputato TITTONI. 

CAVALLETTO, ERCOLE, TORRIGIANI, MARANO A - A S T I N O S I . 
FORTIS, PIGNATELLI e FERRARIS , ministro di grazia 
e giustizia, fanno osservazioni intorno alle petizioni. 

Seguito della discussione del disegno di legge pei 
provvedimenti finanziari. 

PIGNATELLI ALFONSO, ARMIROTTI, MASSABÒ, DANEO, 
D E ZERBI , COLOMBO, ministro delle finanze, CA-
DOLINI, PLEBANO, PANTANO, D I RUDINÌ , presi-
dente del Consiglio, MONTAGNA, BBRTOLLO, NAPO-
DANO, GARELLI , PAVONCELLI, Y O L L A R O - D E LIETO, 
LUZZATI IPPOLITO, IMBRIANI, CHIMIRRI, ministro 
di agricoltura e commercio, SANTINI, JANNUZZI, 
INDELLI , MAURY, RIOLO, TOALDI e AGNINI pren-
dono parte alla discussione. 

Votazione nominale sopra il dazio sullo zucchero. 
Votazione nominale sopra una proposta dei deputati 

LAZZARO e d IMBRIANI. 
Discussione sull'ordine dei lavori parlamentari. 

D Ì RUDINÌ, presidente del Consiglio, L E A L I , P R I -
NETTIJ D E ZERBI , G A L L I e SANI G . prendono 
parte alla discussione. 

BRANCA, ministro dei lavori pubblici, risponde ad una 
interrogazione del deputato PINCHIA sullo stato della 
Galleria d'Ivrea sulla linea Chivasso-Aosta. 

NQCITO presenta la relazione sulle domande a proce-
dere contro i deputati imputati del reato di duello. 

PELLOÙX, ministro della guerra, presenta un disegno 
di legge per la leva sui nati del 1862. 

VILLARI , ministro dell' istruzione pubblica, presenta un 
disegno di legge sul Monte delle pensioni pei mae-
stri elementari. 

SANTINI dichiara il suo voto. 
Votazione a squittinio segreto del disegno di legge sui 

provvedimenti finanziari 
La Camera delibera di aggiornarsi al 14 gennaio 1892. 
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L a seduta comincia alla 10.10 antimeridiane. 

Quartieri, segretario, dà lettura del processo 
verbale della seduta precedente. 

Prampolini. Domando di parlare» 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Prampol ini. Ieri, durante la mia dichiarazione 

di voto, sentii l 'onorevole presidente dar ordine 
agli stenografi di non tener conto delle mie pa-
role. Comprendo come l'onorevole presidente do-
vesse soggiacere egli pure, in parte almeno, 
a l l ' impazienza della Camera , che stanca della 
discussione, non voleva accettare lunghe dichia-
razioni. Ma essendo stato notato l'ordine del-
l'onorevole presidente, ed essendo anche stato 
registrato dagli stenografi, intendo dichiarare 
che non credo d'aver meritato questa severa 
misura, sia perchè non ho certo abusato della 
pazienza della Camera , il mio discorso essendo 
stato indubbiamente più breve di quelli di tanti 
altri che hanno fatto pure dichiarazioni del loro 
voto ; sia perchè non ho detto davvero alcuna 
eresia. 

L e opinioni socialiste, che io ho espresso, erano 
tali che non offendevano per niente la Camera ; 
anzi, se la Camera stessa mi avesse lasciato 
spiegare meglio il mio concetto, avrei completato 
la mia dichiarazione dicendo che, se trovavo 
strano, se trovavo ingiusto e non pietoso che si 
aggravasvsero i consumatori (vale a dire i miseri , 
giacché i consumatori nella gran maggioranza 
sono i poveri) piuttostochè aggravare la rendita , 
avrei detto anche che quella parte della C a m e r a 
che ha dato questo voto, secondo me, ing ius to , 
secondo me iniquo... ( R u m o r i a destra) 

Presidente. Onorevole Prampolini , non ado-


